



《晋报财讯》 官方微信公众号

黄金市场“热辣滚烫” 业内提醒：投资消费别上头

日前,上海黄金交易所紧急发布《关于做好近期市场风险控制工作的通知》。通知提醒各会员单位近期市场不稳定因素增多,需增强风险防范意识,做好应急预案;同时提示投资者合理控制仓位、理性投资。回顾近期,多家银行也纷纷发出风险提示。在这股黄金热潮持续升温之际,如何理性参与市场、保障自身权益,成为大众关注的焦点。

黄金市场热度不减

在晋江一家大型商场的黄金饰品专柜,记者看到不少消费者正在挑选黄金首饰。市民张女士原本打算购买一条金项链作为生日礼物,但看到价格上涨后,有些犹豫。“之前来看的时候价格还没这么高,现在一下子涨了不少,不知道该不该买。”张女士说道。

对此,某黄金品牌专柜销售人员建议:“如果是刚需,比如结婚、送礼等,该买还是得买。但如果只是投资或者可买可不买的情况,不妨再观望一段时间,等价格稳定一些再作决定。”

7月23日,上海黄金交易所发布的通知显示,近期影响市场的不稳定因素增多,务必强化风险防范意识,制定完善的风险应急预案,同时提示投资者做好风险防范,合理控制仓位,理性投资。

无独有偶。多家银行也陆续发出类似警示。晋江某银行工作人员表示,近期黄金市场波动剧烈,价格受多种因素影响,不确定性增大。投资者在参与黄金投资时,一定要充分认识到其中风险,切不可盲目跟风。“黄金市场看似诱人,但背后隐藏的风险不容小觑,尤其是缺乏投资经验和风险承受能力较低的投资者,更要谨慎入场。”

强势背后有隐忧

世界黄金协会发布的数据显示,2025年上半年收官,黄金成为表现最好的主要资产类别之一。在2024年40次刷新纪录高位后,2025年上半年,黄金进一步录得20多次历史新高。如此亮眼的表现,让黄金成为投资者眼中的“香饽饽”。

然而,在业内人士看来,黄金

之所以能长期维持强势,与全球地缘政治格局、宏观经济环境密切相关。近年来,地缘摩擦的持续发酵推升了市场避险情绪,黄金作为传统的避险资产,自然受到了各国央行和投资者的青睐。同时,全球主要经济体的货币政策、通胀水平等因素也对黄金价格产生了重要影响。但业内人士也表示,“虽然黄金具有一定的保值增值功能,但价格波动受多重因素影响,并非只涨不跌。投资者不能仅仅因为黄金过去的良好表现,就盲目乐观地认为未来还会持续上涨。在投资黄金时,要充分考虑自身的风险承受能力、投资目标和投资期限等因素,合理配置资产。”

多方建议助决策

面对黄金市场的复杂形势,投资



者该如何做出明智的决策呢?

银行人士建议,对于普通投资者来说,可以选择一些相对稳健的黄金投资方式,如黄金积存、黄金ETF等。黄金积存可以让投资者定期定额投资黄金,分散价格波动风险;黄金ETF则具有交易成本低、流动性强等优点。

同时,投资者要加强了对黄金市场的学习和研究,了解影响黄金价格的

各种因素,提高自身的投资分析能力。可以通过阅读专业书籍、参加投资讲座等方式,不断丰富自己的投资知识。

此外,投资者还要保持冷静的心态,避免受到市场情绪的影响。在市场狂热时,不要盲目追涨;在市场低迷时,也不要恐慌抛售。要根据自己的投资计划和风险承受能力,做出合理的投资决策。

金融消费提醒

别让网贷“坑”了

9月开学的脚步渐近,不少大学生正忙着为新学期做准备,购置新手机、电脑等电子产品成了部分学生的选择。然而,一些大学生因资金不足,容易陷入互联网贷款的“温柔陷阱”。在此,提醒晋江广大学子理性借贷,守护好自己的青春“钱袋子”。



轻信广告 深陷贷款泥潭

大学生小王是某高校的学生,前不久,他在浏览某社交平台时,一则“零门槛、低利率、快速到账”的贷款广告映入眼帘。当时,小王正想买一款新手机,可手头资金不够,这则广告让他心动不已。

按照广告指引,小王下载了相关贷款App,并填写了姓名、身份证号、学校名称、银行卡号等个人信息。很快,他就收到了贷款平台审核通过的通知,额度为6000元。在未仔细阅读贷款合同条款的情况下,小王便点击确认借款。

起初,小王还能按时还款,但几个月后,他发现实际还款金额远超预期。由于生活费用超支,他无力按时偿还贷款。此时,贷款平台开始频繁催收,不仅打电话、发短信骚扰小王,还威胁要将他的欠款信息告知学校和家人。小王陷入了极度焦虑和恐慌之中,学习和生活受到严重影响。

多方失察 平台“套路”频出

记者调查发现,小王的遭遇并非个例。像小王这样消费观念不够成熟的大学生,往往忽视了自身经

济承受能力,对互联网消费贷款的风险认识不足。面对贷款平台的诱导性宣传,他们在未充分了解贷款平台和借款合同条款的情况下,就轻易借款。

而部分不良贷款平台为追求利益,手段花样百出。它们故意降低贷款门槛,简化贷款手续,甚至采用虚假宣传手段,实则在合同中设置高额的手续费、服务

费等隐性费用。以小王所借贷款为例,看似利率较低,但加上这些隐性费用,实际还款金额大幅增加。

此外,这些平台在贷款发放前,未对借款人的还款能力进行充分评估,也未充分提示贷款风险。贷款发放后,一旦借款人出现逾期,便采取违规催收行为,给借款人生活造成严重影响。

多管齐下 筑牢安全防线

针对互联网贷款存在的风险,业内人士表示,互联网贷款本质是借贷行为,需要偿还本金及利息,大学生缺乏稳定收入来源,容易形成“以贷养贷”的恶性循环。因此,要根据自身经济状况和实际需求进行消费,坚决抵制超出自身承受能力的超前消费、过度消费和攀比消费。

申请互联网贷款时,需向平台提供身份证、银行卡等个人信息。一些非法贷款平台会将这些信息泄露给第三方,导致个人遭受垃圾短信、骚扰电话困扰,甚至可能面临银行卡被盗刷、个人信息被用于非法活动等风险。所以,在选择贷款平台时,要选择正规、有资质的机构,谨慎提供个人信息。

最后还要珍视个人征信记录。许多互联网贷款平台都已接入央行征信系统,频繁申请网贷会导致征信查询、借款与还款记录增多,尽管未逾期,但可能会对个人就业和购房等大额贷款消费产生负面影响。一旦出现逾期还款情况,平台会将不良记录上报至征信系统,影响个人工作和生活。

晋江农商银行 2025年慈善助学活动 申请时间即将截止

本报讯 自2014年开启福建农信慈善基金行动以来,晋江农商银行始终坚守“帮困助学,造福民生,奉献社会”的庄严承诺,专注于资助晋江籍困难大学生和其他困难学子。截至2024年末,已累计资助困难大学生823名,累计发放助学金356.7万元。

十二载初心如磐,这份温暖从未止步。2025年,晋江农商银行慈善助学活动已于7月底开启,申请时间将于8月8日截止,请符合条件的同学及时申请。

▶ 捐助对象

本年度高考中,被高等院校录取、家庭困难的晋江籍应届高中毕业生;部分家庭困难、品学兼优的晋江籍在校大学生、中小学生。

(说明:少数民族学生、老区苏区学生、列入当地妇联“春蕾行动”的学生在同等条件下可优先予以资助;往年已资助过的本年度原则上不再进行资助。)

▶ 捐助标准及名额

大学生(本科及以上)每人最高5000元;大学专科生每人最高4000元;高中生每人最高2000元;初中及小学生每人最高1000元;捐助标准及名额将根据受理情况确定。

▶ 申请方式

(一)填写捐助登记表:扫描二维码下载《捐助登记表》,详细填写个人和家庭信息并贴好照片,由所在村委会(居委会)或学校等推荐机构签署意见并盖章。

(二)提供证明材料:2025年录取新生提供身份证复印件、学生证复印件或高考成绩单;在校生(含大学、中学及小学)提供学生身份证(户口簿)复印件、学生证复印件或学籍证明。(说明:资助金额由晋江农商银行最终决定,申请不代表确认资助,最终名单将根据学子家庭困难情况,按照特困优先原则确定。)



捐助登记表

暗藏风险 警惕机动车辆安全统筹业务

近日,机动车辆安全统筹产品及服务引发市场广泛关注,多地金融监管局就此发布风险提示。

记者了解到,此类业务在运作模式和监管环境与商业保险存在显著差异,消费者在购买和使用过程中可能面临诸多风险,需谨慎对待。

资质核查要仔细

保险业务有着严格的准入门槛,依法应由经批准设立的保险公司经营,其他单位和个人不得擅自涉足。然而,记者发现,部分机动车辆安全统筹业务背后,存在未经授权的组织或机构违规办理的情况。

这些非法经营者打着“低价保障”的幌子,吸引消费者购买所谓的“统筹险”。但一旦出现问题,消费者往往投诉无门。在此提醒广大消费者,购买机动车辆安全统筹产品时,务必要仔细核查销售方的资质和合法性。可通过“金事通”App查询名下合法有效的车险保单信息,还能向保险公司官方客户服务热线咨询确认,避免陷入非法保险陷阱,保障自身合法保险权益不受侵害。

保障权益存隐忧

机动车辆安全统筹业务在理赔方面存在较大不确定性,让消费者的保障权益面临风险。

一方面,其运作模式和条款与商业保险存在差异,消费者在理赔时容易陷入条款理解不清、理赔流程复杂的困境。不少消费者反映,在申请理赔时,由于对统筹业务的条款不熟悉,常常被销售方以各种理由拖延或拒绝赔付。另一方面,部分机动车辆安全统筹业务因资金不足或管理不善,导致理赔困难重重。一些小规模的统筹机构,在收取保



费后,未能合理规划资金,一旦发生较大规模的理赔事件,便无力承担赔付责任,甚至直接拒绝赔付,严重影响了消费者的保障权益。

在机动车辆安全统筹业务市场中,消费者与销售方之间信息不对称的问题较为突出。

一些销售方为了追求业绩,不惜夸大机动车辆安全统筹业务的保障范围和赔付能力,对重要条款和限制条件却只字不提,从而误导消费者。比如,有的销售方声称统筹业务可以覆盖所有车辆损失,但实际上却在诸多免责条款,消费者在发生事故后才发现自己无法获得全额赔付。因此,消费者在购买机动车辆安全统筹业务时,一定要仔细阅读合同和条款,了解保障范围、赔付标准、免责条款等重要信息,切勿被虚假宣传所蒙蔽。

增强防范意识

面对机动车辆安全统筹业务存在的风险,消费者该如何保护自己的合法权益呢?

首先要增强风险防范意识,充分了解机动车辆安全统筹业务的特点和风险,避免盲目跟风或冲动购买。其次,在办理业务前,仔细核查销售方的资质和合法性,确保其具备相关经营资质。再者,仔细阅读相关合同和条款,对保障范围、赔付标准、免责条款等重要信息做到心中有数。最后,关注监管部门的公告和警示信息,及时了解机动车辆安全统筹业务的市场动态和风险,以便做出明智的决策。

机动车辆安全统筹业务虽能满足特定群体的风险保障需求,但消费者在购买和使用时必须谨慎评估其风险和合法性,通过多种措施保护自身合法权益。

建行首家“企业家工作室”揭牌

本报讯 近日,建设银行私人银行“企业家工作室”揭牌活动在深圳举行。此次揭牌的建行深圳分行私人银行中心(西部)“企业家工作室”是建行首批30家企业家工作室之一,它的成立标志着建行对企业家服务迈入生态化、精细化的全新阶段。

企业家是经济社会发展的宝贵财富。建行将充分调动集团资源,发挥独特优势,通过建设“企业家工作室”,提升服务层级,搭建综合服务平台,做好企业家综合服务,确保企业家重大需求实现“一点接入、全域响应”。

设立“企业家工作室”是建行践行“金融为民”初心的重要举措,更是金融服务实体经济的生动实践。围绕企业家“人、家、企、社”综合需求,该工作室构建“财富助力”“传承助力”“生活助力”“企业助力”“成长助力”“公益助力”六大服务体系,从个人财富管理到企业全生命周期支持,从家族传承规划到社会价值实现,全方位为企业家保驾护航。

消费贷款纳入贴息范围 各大银行纷纷表态

本报讯 国务院常务会议日前部署实施个人消费贷款贴息政策与服务业经营主体贷款贴息政策,降低居民信贷及服务业融资成本,激发消费潜力,提升市场活力。政策出台后,工、农、建、交、邮储银行迅速行动,积极响应。

工商银行在其发布的个人消费贷款与服务业经营主体贷款贴息工作的公告中表示,该行正在依法依规、积极有序推进个人消费贷款与服务业经营主体贷款贴息政策的组织实施工作。工商银行表示,将坚持市场化、法治化原则,优化办理流程,简化办理手续,推动政策尽快实施。具体办理渠道、操作指引等实施细则后续将通过工商银行官网、营业网点、官方微信公众号等渠道公布。

农业银行表示,该行充分发挥跨城乡、点多面广的优势,持续推进产品创新和流程优化,加大个人消费和服务业主体贷款投放力度;同时,将积极有序组织贷款贴息政策落实工作,确保贴息政策精准高效传导至千企万户,不断提高金融服务质效,助力降低居民消费信贷成本和服务业经营主体融资成本,持续为稳增长、扩内需、促消费和惠民民生贡献农行力量。